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QUESTAO 1

Usa-se o artificio de raio equivalente da Terra para
rapresentar a onda que se propaga entre duas antenas
através de um feixe retilineo. Esse adificio facilita o projeto
de ligagdo dos sistemas radio cujo mecanismo de
propagacdo dominante é o de

(A) difragao.

(B8) refragao.

(C) tropodifusio.

(D) espago livre.

(E} reflexdo ionosférica.

QUESTAO 2

Qual a sigla usada para o tipo de modulagéo que consiste
em variar a fase da portadora de forma proporcicnal ao
nivel do sinal modulante?

(A) PM.

(B) PAM.
(C) PPM.
(D) PCM.
(E) PWM.

QUESTAC 3

Sobre a Teoria dos Diodos Semicondutores, €

INCORRETO afirmar que

(A) odicde & um dispesitivo linear,

(B} existe apenas uma pequena corrente no diodo
reversamente polarizado.

{C) se a comente num diodo for muito alta, uma
temperatura excessiva ira destrul-lo,

{D) para um diodo de germanio, a fensfo de joelho é,
aproximadamente, 0,3 V.

{(E) quando a corrente no diodo é direta, © produto da
tens3o pela corrente & igual a poténcia dissipada pelo
diedo.

QUESTAO 4

Sistemas de comunicagdes dpticas usam fibras de sllica
como canal de comunicagdo. As fibras épticas padréo t&m
atenuagéc de 0,2 dB/Km. Sabendo que o transmissor
injeta na flbra 8 JdBm de poténcia dptica & que a fibra
atenua metade do sinal, calcule o tamanho do enlace
optico, levando em consideragdo apenas as perdas da
fibra optica, e assinale a opgéo correta,

(A) 15,0 Km.
(B) 16,0 Km.
(C) 17.5 Km.
(Dy 20,0 Km.
(E) 35,0 Km.

QUESTAO 5

O sistema A usa uma modulagiic PAM com 4 niveis e
pulsos de duragio de 100 ms. O sistema B usa uma
modulacio PAM ¢om 8 nlveis & pulsos de duragdo de
50 ms. Qual a relagdo entre a eficiéncia ‘espectral {em

hits/Hz), 77, , do sistema A com 75, do sistema B?

1
(A) m=5%
B) =1y

2
@)m=§%

4
D 1y =§"75
(E) n4=275
QUESTAO 6

Assinale a opgio correta a respeito da técnica WDM
(wavelenght-division muitiplexing) em fibra éptica.

(A) O WDM corresponde a um esquema em que
muitiplas portadoras épticas com comprimentos de
onda iguais trafegam na mesma fibra.

(B) O sinal éptico é demulfiplexado durante seu trajeto
per componentes denominados amplificadores
Opticos.

{C) O sinal éptico chega ao receptor com a mesma
poténcia Optica que foi transmitida, mesmo sem
gualquer tipo de amplificacdo, tendo em vista a
natureza conservativa da fibra dptica,

(D) Um comprimento de onda pode ser demultiplexado
em um sistema WDM utilizando-se um comporente
denominado filtro add-drop.

(E) Um sistema WDM comercial pede atingir a
capacidade de milhares de Th/s em uma Unica fibra.
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QUESTAO 7

Considere um sistema de modulagdo em amplitude com
portadora suprimida (DSB-SC). A modulaggo de uma
portadora, c(t) = Acos(2xft), por um sinal modulante m(t)
tem como resposta o sinal s{t) definido por:

(A) s(t) = Al1+m{t)|cos(2xft)
(B) s(t) = Acos(Z2nft+m(t))
(C) s(t) = Al1+m(t)lcos(2xft)
(D) s(t) = Am(ticos(2xft)

(E) s(t) = Am{t)cos*(4xft)

QUESTAO 8

De acordo com as caracteristicas de cada tipo de
meméria, & INCORRETO afirmar que as memadrias

{A) ROM apresentam c¢omo caracteristica principal,
permitir somente a leitura dos dados nela gravados.
Além disso, possuem acesso aleatério & s&o volateis.

{B) PROM pemitem o armazenamento dos dados pelo
préprio usuario, porém feito de modo definitivo,

{C) EPROM possuern a vantagem de poderem ser
normalmente apagadas, mediante banho de luz
ultravioleta.

(DY EEPROM permitem que o apagamento dos dados
seja feito eletricamente e, ainda, isoladamente, por
palavra de dados, sem necessidade de
reprogramacgao total.

(E) RAM permitemm a escrita e leitura dos dados e
possuem acesso aleatdrio ou randémico,

QUESTAO 9

Trés sinais de voz distintos, limitados a uma banda de 3,4
KHz, provenientes de trés telefones difarentes, devem ser
transmitidos através do mesmo meio de transmissdo (par
de fios). Para transmitir esses trés sinais no mesmo meio,
realiza-se um processo conveniente de translagado em
frequéncia, Tal processo é conhecido come

(A) comutagdo.
(B) otimizago,
(C) quantizacio.
- (D) multiplexacac.
(E} compressao.

Prova: Amarela
Profisso; TELECOMUNICAGOES

QUESTAO 10

Com relagdo aps teoremas de Thevenin e de Norton,
assinale a opgo correta.

(A} A Tensdc de Ncrion €& aguela que aparece nos
terminais de carga quando o resistor de carga é
desconectado.

(B} A Tenso de Thevenin &, as vezes, chamada de
tenséo em circuito aberto.

(C) A Corrente de Thevenin é, as vezes, chamada de
corrente de carga em curto-cirguito.

(D) A Resisténcia de Norton ndo pode ser igual a
Resisténcla de Thevenin.

(E) O Tecrema de Norton n3c estd relacionado com o
Teocrema de Thevenin,

QUESTAO 11

O comprimento de onda de 1550 nm encontra-se em que
faixa do espectro eletromagnético?

{A) Microondas.
{B) Infravermelho.
{C) Ultra violeta,
{D) VHF,

{E) VLF.

QUESTAO 12

Considere um problema de comunicagéio digital ne qual
umgz fonte bindria emite, a cada intervalo de sinalizagéo,
umz dentre as seguintes mensagens: digito “0" e digito
“1“. A probabilidade de transmissdo do digito "0" é 60%
{P; = 0,6) e a probabhilidade de transmissao do digito “1" &
40% (P, = 0,4). A probabilidads de erro desse canal & 20%
{P. = 0,2), ou seja, 20% dos digites “0" transmitidos
chegam como "1" ao receptor e 20% dos digitos “1”

. tranamitidos chegam como *0° ac receptor. Calcule a

probabilidade de o receptor receber o digite "0" e assinale
a opgao correta,

(A) 56%.
(B) 50%.
(C) 48%.

(D) 20%.
(E) 12%.
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QUESTAO 13

De acordo com a recomendacéo H.323 da ITU para VolP,
qual é o protocolo responsavel por permitir que os
terminais negeciem o algoritmo a ser utilizado, além de
negociar outros aspectos da conexdio, como a taxa de
bits?

(A) Q.93
(B) H.225
(C) H.245
(D) RTCP
(E) RTP

QUESTAO 14

A unidade de transmissdo de um radic enlace encontra-sa
a 22 m de altura, no alto de um prédio, com visada direta
do receptor. Considerando, no transmissor, a impedéncia
de salda de 100 Q e a poténcia de saida de 30 dBm,
calcule a tensdo na saida do transmissor em volts, e
assinale a opgdo correta. Considere como ideais as
condighes de casamento de impedancia.

(A) 50V
(B) 40V
(C) 30V
(D} 20V
(E) 10V

QUESTAO 15

Qual ¢ comprimento () de um dipolo vertical de um quarto
de onda que opera na frequéncia de 200 MHz?

(A) 8,33cm.
(B) 16,66 cm.
(C) 33,33 cm.
(D) 3Bem.
(E) 225cm.

QUESTAO 16

A atenuacdo por efeifo de chuva & um tipo de
desvanecimento que depende da frequéncia de operacio
do sistema radio. Para qual das frequéncias de operacéo,

o, abaixo, a atenuagao por efeito de chuva é maior?

(A} f3=4GHz
(B) fp=6GHz
(C) fo=8GHz
(D) fp=10GHz
(E} fo=12GHz

Prova; Amarela
Profissgo: TELECOMUNICAGOES

QUESTAO 17

Calcule a poténcla na entrada do receptor para uma
ligagdo microondas em visibilidade com as seguintes
caracteristicas: o transmissor tem 40 dBm de poténcia
nominal de salda; sua antena tem um ganho de 40 dB; a
atenuagdo introduzida pele sistema de alimentagéo de
fransmisséo & de 10 dB; a atenuagdo do espaco livre é de
130 dB; a atenuagdo total do sistema de alimenta¢do na
recepgio é de 10 dB; e o ganho da antena de recepgao &
de 40 dB.

(A) -10dBm
(B) -20 dBm
(C) -30dBm
(D) -60dBm
(E) -90 dBm

QUESTAO 18

Segundo a let de Shannon-Hartley, a capacidade de um
canal pode ser expressa como € = Blog (1 +%), onde Cé

a capacidade do canal, B é a largura de banda e §/N e a
relagio sinal ruide. De acordo com a lei de Shannon-
Hartley expressa acima, assinale a opgéo correta.

(A} Para uma mesma capacidade C, o aumento da
largura de banda B implica necessidade de aumento
da relagdo sinal ruido 8/N,

(B) Para uma mesma capacidade C, & diminui¢do da
largura de banda B implica necessidade de redugéc
da relagZo sinal ruido S/N.

(C) Para uma mesma capacidade C, a fargura de banda
B seri sempre constante, independentemente da
relagao sinal ruido S/N.

(D} Para uma mesma capacidade C, a diminui¢do da
largura de banda B implica necessidade de aumento
da relagéo sinal ruido S/N.

(E) Para uma mesma capacidade C, a relacio sinal ruido
S/N serd sempre constants, independentemente da
largura de banda B.

QUESTAC 19

Calcule a banda ocupada por um sinal FM, em monocanal,
cujo desvio maximo da portadora é de 75 KHz e o indice
de modulag@o é p= 3.

(A) 200 KHz
(B) 126 KHz
(C) 250 KHz
(D) 225 KHz
(E) 150 KHz
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QUESTAO 20

Um radio enlace de microondas utilizado entre dois
prédios na cidade do Rio de Janeirc opera em 1.5 GHz.
Qual o comprimenfo de onda esperado para essa
frequéncia?

(A) 20x10% m
(B) 30x10" m
(C) 2x10%m
(D) 30x10°m
() 4x107°m

QUESTAO 21

Analise a figura a seguir.

700 Ohms
AV *
| v
. 3
v " -
a Vet . Vaaida
AtV

No circuito acima, suponha que o diodo Zener tenha uma
tensdo de ruptura de 10 V. Sendo assim, quais s&o 05
valores minimo e maximo, respectivamente, da corrente
no Zener? (Considere a aproximagédo ideal para o referido
diodc Zener)

(A) 288mAe57,1mA
(B) 143mAed29mA
(C) 42,9mA 858 mA
(D} 286 mAe429mA
(E}) 14,3 mA e 57,1 mA

QUESTAO 22

Nz modulagdo AM-DSB, ¢ sinal modulado eft) pode ser
escrito da seguinte forma: [£y + e, (1)]cos(2aff), em que f é
a frequéncia da portadora, g,(1} & o sinal modulante e E, é
uma amplitude constante. Sabendo que £, =05V e =
100 MHz, qual dos sinais modulantes, e,(), abaixa pode
ser, teoricamente, recuperado através do método de
detecgio de envoltéria?

(A) enft) = cos(Zn501)

(B) eunt) = sen(2x500)

(C) et} =2cos(2m100)

(D) enft) =2+ 3cos(2x100¢)
(E) eu(t) =4+ dcos(2r501)

Prova: Amarela
Profisséo: TELECOMUNICACOES

QUESTAO 23

Suponha que uma fonte de tenséo tenha tensdo ideal de
15 V e uma resisténcia da fonte de 0,2 Q. Para qual valor
de resisténcia de carga abaixo a tensao da fonte podera
ser considerada quase ideal?

A) 020
B 10
) 2
o 3Ie
(E) 20Q

QUESTAO 24

Considere um sinal com frequéncia maxima de 100 kHz.
Assinale a opgdo que contém a menor taxa de
amostragem que atende ao critério da taxa de Nyquist
para esse sinal,

(AY 100 amostras/s.
(B) 240 amostras/s.
{C) 100.000 amostras/s.
(D) 220.000 amostras/s.
(E) 440.000 amostras/s.

QUESTAO 25

Um dipclo de meia-onda ideal, perpendicular a superficie
da Tema {condutor perfelto), irradia uma onda
eletromagnética que se propaga no vacuo, A frente de
onda gerada por esta antena em seu campo distante
possui polarizacao

(A} horizontal, caracterizada por possuir campe elétrico
perpendicular a superficie da Terra e campo
magnético paralelo a superficie da Terra.

(B} horizontal, caracterizada por possuir campo
magnético perpendicular & superficie da Terra e
campo elétrico parzalelo a superficie da Terra. .

(C) vertical, caracterizada por possuir campo elétrico
perpendicular & superficie da Terra e campo
magnético paralelo a superficie da Terra.

(D) vertical, caracterizada per possuir campo magnético
perpendicular &4 superficie da Terra e campao elétrico
paralelo a superficie da Terra.

(E} circular, caracterizada pelo movimento circular dos
campos elétrico e magnético.

Cancurso: CPA-CAP/2016
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QUESTAO 26

Qual ¢ tipo de rede em que, compartilhando um unico
canal de comunicacdo, qualquer maquina é capaz de
enviar mensagens curtas que poderdo ser recebidas por
todas as outras maquinas da rede?

(A) Unicasting.
(B} Ponto a ponto.
(C) De difusao.
{D) LAN.

{E) Multidifusago,

QUESTAO 27

Qual dos dispositivos abaixo estd presente apenas na
Camada Fislea, de agordo com o modelo OSI?

(A) Hub/Repetidor.
{B) Roteador.

(C) Linux.

(D) Switch.

(E) Galaway.

QUESTAO 28

Qual camada NAO esta prevista no modelo de referéncia
TCP/P?

{(A) Aplicaggo.
(B} Transporte.
(C) Inter-redes.
(D) Hostlirede.
(E} Sessdo.

Prova: Amarela
Profisséo: TELECOMUNICAGOES

QUESTAO 29

Analise a tabela a seguir.

Entrada Saida

B

alalalalo|lo|lo|l o>
= B = k=l e el Y
Q||| a|alalo]l—~lgm

0
0
1
1
0
0
1
1

Dada 3 tabela verdade acima, com as entradas A, BeC e
a saida B, assinale a opgdo que apresenta a expressdo
minimizada que representa a saida 57

(A S=AC+AB+AC
(B) S=AC+AC+BC
(&) S=AC+ABC
D) S=A4.B+C

(E) §=C+A4B

QUESTAO 30

Um sinal modulado m(t) = As{ticos(2naft) & multiplicado por
um sinal ct) = Beos(2nf.t), no oscilador local do receptor
DSB-8C. O resultado dessa multiplicacéo & o sinal k(t).
Assinale a op¢ao que apresenta o sinal k(t),

(A) k(t) = (AB2)[s(t}+ s{t)cos(Bnf.L)]

(B) k(t) = (AB/2)[s(t)+ 2s(t)cos(4nf.t)]

(C) Kk(t) = (AB/2)[s(t)+ s(ticos({dzf.t)]

(D} k(t) = (AB)[s(t)cos(Bnfct)]

(E) k(t) = (AB/2)[s(t)]
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QUESTARO 31

Na recep¢io de uma portadora modulada, primeiramente
filtra-se o sinal recebido com um filtro passa-faixa, de
largura de banda apropriada, centrado na frequéncia da
portadora. Depois, esse sinal filtrado é transladado para
uma frequéncia intermediaria. O principal objetivo do filtro
passa-faixa, nesse processo de recepgdo, € evitar os
efeitos deletérios

{A) da rufdo colorido.

(B) dos efeitos n&o lineares do amplificador,
{C) do ruido branco.

(D) da frequéncia imagem,

(E) da frequéncia fantasma,

QUESTAO 32

Com relagio aos principais conceitos do madelo TCPAP,

analise as afirmativas abaixo.

I- A fungdo bésica da camada de transporte ¢é
transformar um canal de transmissdo bruto em uma
linha que parega livre de erros de fransmissédo néo
detectados para a camada de rede.

[I- O modelo TCP/IP possul sete camadas.

lll- O servigo define as operagdes que a camada estd
preparada para executar em nome de seus usudrios,
mas néo informa sobre como essas operagbes sfo
implementadas.

Assinale a opgdo correta.

(A) Apenas a afirmativa lll & verdadeira.

(B) Apenas as afirmativas Il e Ill séo verdadeiras.
(G) Apenas as afirmativas | e [lll s&o verdadeiras.
(D) Apenas as afirmativas | e |l sdo verdadeiras,
(E) Apenas a afirmativa |l & verdadeira,

QUESTAO 33

Assinale a op¢dc que apresenta apenas, exemplos de
modulagéo angular.

(A) FM, AM.
(B) AM-DSB-SC, PM.
(C) PM, AM-SSB-SC.
(D) FM, PM.
(E) AM, AM-SSB-SC.

Prova: Amarela
Profissao: TELECOMUNICAGOES

QUESTAO 34

Q ganho de corrente de um transistor & definido como

{A) asoma entre todas as correntes.

{B) araz&o da corrente de saturagic pela temperatura de
jungéo.

{C) o produto entre a corrente do celetor pela corrente da
base,

(D) asoma da corrente do coletor pela corrente da base.

{E) arazdo da corrente do coletor pela corrente da base.

QUESTAO 35

As variacdes aleatdrias da Intensidade do sinal recebido
ao fongo do tempoe, devido ao meio de transmisséo, tendo
como referéncia o valor do campo recebido no espago
livre, s8o conhecidas como

(A) sincronizagao,
(B) difusao.

(C) desvanecimento.
(D) efeito Doppler.
(E) retardo.

QUESTAO 36

As centrais telefénicas podem ser classificadas, quanto &
sua aplicagdc, em plblicas e privadas. Com relagdo 4
classificagdo das cenfrais pdblicas, de acordo com a
abrangéncia e os tipos de ligagado que efetuam, assinale a
opgAo correta.

(A) Central transito internacional - Fazer interligagdes
dentro de um mesmo pals,

(B) Central local - onde chegam as linhas dos assinantes
e se faz a comutagdo local.

(C) Central fandem intemacional - Comuta ligagdes entre
centrais interurhanas, formando uma rede em estrela,

(D) Central tandem interurbana - interliga vérias centrais
loca’s.

(E} Central transito nacional - faz interligagéio entre
paises. :

QUESTAC 37

Qual o ganho de uma antena que irradia efetivamente 50
mW na dire¢ao do maximo de seu diagrama de irradiagéo,
considerando-se que a poténcia que seria imadiada pela
antena isotrépica ideal é de 0,5 mW?

(A) 10dB
(B) 20dB
(C) 40dB
(D} 80dB
(E) 100dB

Concurso: CPA-CAP/2018
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QUESTAC 38

Com relacBo & teoria de circuites elétricos, assinale a
opgao correta.

(A) A corrente em um dispositivo aberto & indeterminada.

(B) A corrente em um dispositivo em curto-circuito & zero.

(C) A tensdo e a corrente em um dispositivo aberto sdo
zero,

(D) A tensfo e a corrente em um dispositivo em curto-
circuito sao indeterminadas.

(E) Atenséo & zero e a corrente & indeterminada para um
dispositivo em curto-circuito.

QUESTAO 39

Considere uma linha de transmissdo em que a taxa de
onda estacionaria de tenséo é TOE=1. Calcule o valor do

coeficiente de reflexdo de tenséo [1"| e assinale a opglo
correta,

Ay [Tl=co
B [T[=0
© [I'|=1
D [T|=-1
€) [T—o
QUESTAO 40

Se a poténcia efetivamente irradiada pela antena A foi de
P,=10dBme a poténcia recebida pela antena B foi de
P; = 0 dBm, qual a atenuacéo, L, nesse frajeto?

(A) L=10dB

(B} L=-104dBi
(C) L=-10d8Bm
(D) L=10dBm
(E) L=10mw

Prova: Amarela
Profisséo; TELECOMUNICAGOES

QUESTAO 41

A modulagdc PCM possui, pelo menos, trés operagGes
basicas: Amostragem, Quantizagdo e a Codilicaggo. Com
relagdo a essas operagdes, assinale a opgdo correta.

{A) No codigp NRZ (nonreturn-to-zero), o simbolo €
(zero) & representade pela auséncia completa de
sinal.

(B) Na amostragem, o sinal a ser transmitido deve ser
amostrado a uma taxa igual a metade da maior
frequéncia desse sinal,

(C) Durante a quantizag@o, os valores amostrados séo
agsociados a velores continuos de um conjunto
infinito,

(D) A aplicagdo da amostragem possibilita transformar
umn sinal discreto em um sinal continuo.

(E) 8Bao necessarios 4 pulsos bindrios para representar
uma amostra, quando sdo permitidos 18 niveis.

QUESTAC 42

Chega a uma antena isofrépica ideal uma frente de onda
com densidade de poténcia § = 0,1 mW/m’. Sabendo que
a érea efetiva de recepsdo de uma antena isofrdpica ideal
& dada por A¥(4x) m?, qual o ganho de poténcia entre um
sistema que opera a 1 GHz e outro que opera a 10 GHz?

(A) 10dBm.
(B) 100 dBm.
(C} 100 W.
(D) 10dB.
{B) 20dB.

QUESTAO 43

Qual a represemtagdo, na base binaria, do nlmero
{1098)o na hase decimal?

(A) (0001001000,
{B) (10010010001),
(C) (10001001000),
(D) (00010010000),
(E) (1000101000},

QUESTAO 44

Assinale a opgdo que apresenta dois pretocolos gque
podem ser usados na Camada de Transporte.

(A) FTP eDNS.
(B) HTTP e SMTP.
{C) TCP e UDP.
(D) SMTPeFTP.
(E) TCPelP.

Concurso; CPA-CAP/2016
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QUESTAO 45
Assinale a opgéo correta com relacéo a Lei de Kirchhoff,

{A) A Segunda Lei de Kirchhoff afirma que a soma

glgébrica das correntes medidas ordenadamente ao
" longo do lago & nula em qualquer instante.

{(B) A Primeira Lei de Kirchhoff aplica-se aos nés de uma
rede e afimma que, em cada instante, a soma das
correntes elétricas que convergem num né é igual a
1.

{C) A Segunda Lei de Kirchhoff afirma que a soma
algébrica das tensGes medidas ordenadamente ao
longo do lago é indaterminada em qualquer instante.

(D} A Primeira Lei de Kirchhoff aplica-se aos nés de uma
rede e afirma que, em cada instante, a soma das
corrantes elétricas que convergem num no & igual a
zero.

(E) A Segunda Lei de Kirchhoff afirma que a soma
algébrica das cormrentes medidas ordenadamente ao
longo do lage & indeterminada em qualquer instante.

QUESTAO 46

Em uma linha de transmiss&o com coeficiente de reflexio
p = 0,10, qual a peténcia transmitida 4 carga se a poténcia
incidente for de 780,00 mW?

{A) 779,22 mW
(B) 772,20 mW
(C) 722,00 mW
(D) 702,00 mwW
(E) 78,00 mw

QUESTAO 47

Uma portadora de 120 MHz serd transmitida através de
uma linha de transmiss&o de impedéncia caracteristica de
25 0 a outra linha de transmisséc de impedéncia
caracter(stica de 100 Q. A solugdo para ¢ casamento entre
as duas linhas consiste em intercalar um trecho de uma

A
terceira linha de fransmissdo de comprimento I e
impedancia caracter(stica de

(A) 250.
(B) 50 Q.
(C) 62,5Q.
(D) 100 Q.
(E) 250 Q.

Prova; Amarela
Profissic: TELECOMUNICAGOES

QUESTAC 48

Qual fopologia precisa possuir um mecanismo de
arbitragem para resolver conflitos, quando duas ou mais
maquinas quiserem fazer uma transmisséo
simultaneamenta? :

(A) Anel

(B) Transporte.
(C) Estrela.
(D) Barramento.
(E) Sesséo.

QUESTAO 49

O projeto de um sistema celular consiste na divisdo da
area a ser coberta por telefonia mdvel em areas menores,
permitindo a ulilizagéo de transmissores de baixa poténcia
& um emprege eficlente do espectro por meio do reuso da
frequéncia. Com relagdo aos sistemas celulares, & correto
afirmar gue

{A) a extensio da area coberta por uma esta¢io radio
base (ERB)} depende de fatores como: o tipc da
antena, a topografia da area, laténcia, a poténcia de
salda do radiotransmissor e o canal de controle,

{(B) cs tipes mais comuns de células s3o as
omnidirecionais e setorizadas.

{C) um sisterna celular tipico € constituido de trés
elementos basicos, Estacao fixa, Estagéo radichase e
Centro de comutag&o e controle.

(D) o reuso de frequéncias corresponde a ulilizagéo de
uma mesma frequéncia em dois conjuntos distintos
de células. Os sistemas celulares em ambiente aberto
ndo permitem o reuso de frequéncias.

(E) o handoff € uma fungao que proikbe a contindidade de
uma conversacao quando o usuario passa de uma
célula para outra ccasionando o término de uma
chamada.

QUESTAO 50

Assinale a opgdo que apresenta a camada que possui o
protocola  HTTP  (Hyper Text Transfer Profocal),
amplamente utilizado, e que constitui a base para a World
Wide Web?

(A) Fisica.

(B} Enlace de dados,
(C) Aplicagao.

(D) Apresentagio.
(E) Sessdo.
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